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Cours : statistiques

Ml

La brigade de police a effectuée un contrdle sur une avenue de la capitale, et a

relevé les infractions commises par les conducteurs controlés.

Nombre d’infractions 0 1

2

3

4

5

6

Nombre de conducteurs | 100 | 45

30

35

150

65

35

1. Déterminer la population, la variable X et son type. En déduire les

modalités.

2. Soit F la fonction de répartition ou fonction cumulative. Déterminer F.

Tracer son graphe.

3. Déterminer a partir du tableau puis a partir du graphe la valeur de la

médiane Me.

4. Calculer Ie mode Mo et Ia moyenne arithmétique X .

5. Calculer la variance, en déduire 1'écart-type.

Exercice N°2 (Gpts)

On réalise une enquéte relative 3 I'dge de chacun des employés d’une

entreprise. On obtient la courbe des fréquences cumulées suivante :



Courbe cumulative

W

70

1. Déterminer la variable X et son type puis donner le tableau statistique
associé. (classes et fréquences)

2. Calculer la médiane.

3. Déterminer la proportion des employés dont I’4ge est inférieur ou égal 40
ans.

4. Calculer I’age moyen des employés de cette entreprise,

Question de cours (6pts)

e Soit la variable statistique discréte qui prend pour valeurs
2,2,4,4,5, 13, 13, 13, 14, 14, 14.
Déterminer son 14® quartile.
o Démontrer que V(X) = X* — X? rappel V(X)= Ik, fi(x, - X )?
¢ Donnez la formule de fa fréquence conditionnelie f;/; etla relation
entre la moyenne marginale et moyennes conditionnelles.

s Démeontrez que si X et Y sont des variables indépendantes alors
cov(X,Y)=0

Bon courage
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